

粵多措進一步促就業

料為企業減負逾百億

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：廣東省政府新聞辦3日舉行新聞發布會，通報廣東省出台的《進一步促進就業若干政策措施》政策。針對企業普遍關注的進一步降低社保費成本問題，此次出台的政策明確廣東省由稅務機關徵收社會保險費的政策和徵管程序不變，繳費方式不變，企業職工基本養老保險用人單位繳費率維持不變，殘疾人就業保障金下調為按2017年的徵收標準進行征收，同時降低16個地市醫療保險和工傷保險費率不少於0.5%。廣東省政府副秘書長任小鐵表示，2019年可為企業減負100多億元，同時，預安排200多億元用於支持就業創業，扶持重點群體。

四層面針對性舉措

本次廣東省《促進就業若干政策措施》正文共9個方面，39個政策點，主要從：回應企業關切穩定預期，提出穩定政策、降低經營成本措施；多渠道培育就業增長點，提出對重點企業、中小微企業、促進創業的扶持措施；促進重點群體就業，提出促進高校畢業生就業、提升勞動力技術技能等措施；積極應對經濟環境變化，提出支持企業和職工攜手共進、強化困難群體就業托底幫扶措施等四個層面提出有針對性的政策舉措。

在回應企業關切穩定政策、降低經營成本措施的預期，廣東穩定社會保險徵繳相關政策。任小鐵強調，

廣東省明確由稅務機關徵收社會保險費的政策和徵管程序不變，繳費方式不變。同時，規範執法檢查，嚴禁行政執法機關自行對企業歷史欠費進行集中清繳。具體而言，廣東將穩定養老保險費率費基，企業職工基本養老保險用人單位繳費率維持不變，繼續執行分類確定繳費工資下限，穩定失業保險費率。

廣東促進就業政策提出合理降低醫保費用，規定職工基本醫療保險統籌基金累計結餘剔除一次性預繳基本險費後，支付月數超過9個月的16個地級市，階段性降低用人單位繳費率，降低幅度不少於0.5個百分點，實施至2020年。

廣東省醫保局黨組成員董炳光介紹說，如果按0.5個百分點來降費率的話，全省企業可以降低94億醫保負擔。

擔。

殘保金仍按社會平均工資標準徵收

針對降低殘保金費用，新政策規定降低工傷保險費率，在全面實施浮動費率的基礎上再下降30%左右，預計一年可以為企業減負超過12億元。

廣東省財政廳副廳長楊朝峰對此解讀稱，今年，廣東省按2017年的徵收標準來徵收殘保金費用，而不是按2018年開始按新的殘保金的計徵辦法來徵收。2018年與2017年主要的變化相比主要在於繳費基數的變化，也就是2017年之前按的是當地社平工資總額的80%作為繳費基數，2018年以後是按照企業職工工資總額的80%進行繳費。現在廣東明確按2017年的標準進行徵收的話，一方面這維持了費率負擔水平的穩定，同時也達到了減輕負擔、促進就業的目的。

任小鐵透露，通過實施進一步促進就業若干政策措施，特別是階段性降低醫療保險和工傷保險費率，預計廣東省在2019年可為企業減負100多億元，同時，預安排200多億元用於支持就業創業，扶持重點群體。他認為，這樣一方面，可較大幅度減輕企業負擔，增強企業信心和競爭力，支持實體經濟發展；另一方面，可拓寬就業渠道，提升勞動力技術技能，特別是對在經濟環境變遷下出現暫時困難的企業和職工，及時給予更大幫扶力度，確保就業局勢穩定。

金秤砣獎揭曉

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：2日，由馬洪基金、會聯合中國（深圳）綜合開發研究院共同發起開展的「2017-2018年中國政府政務公開金秤砣獎頒獎儀式暨政務公開熱點問題研討會」，在深圳CDI大廈舉行，上海市、山東省、江蘇省獲得金秤砣獎。

馬洪基金會創會理事長李羅力就此次評議活動作了分析和總結。他先從「金秤砣獎」的指標體系解讀了本屆金秤砣獎的評議結果：31個省級政府在「主動公開」上的表現水平整體較好；「依申請公開」分數兩極差距在三大板塊中最大；「信息無障礙」的分數多集中在19分到22分這個區間，整體提升空間較大。其次，對比上屆財政（民生支出）信息公開金秤砣獎評議活動結果發現，獲得「金秤砣獎」的三個單位完全一致，都是「上海市、江蘇省、山東省」，僅排名順序略有不同。究其原因，在評議對象和評議方法不變的前提下，「財政（民生支出）信息公開」是「政務公開」體系下的重點領域部分，這一部分的公開水平可以很好地代表各地政府的整體政務公開水平。

中國經濟體制改革研究會原會長宋曉梧做了題為《政務公開是建立誠信社會的平台》的演講。

海峽兩岸青年體育高峰論壇深圳舉行

【香港商報訊】記者王靜抒報道：2日，2018海峽兩岸青年體育高峰論壇在深圳市南方科技大學舉行。作為第二屆海峽兩岸學生棒球聯賽總決賽的重要組成部分，此次論壇以「兩岸青年融合發展：新時代、新體育、新使命」為主題，邀請兩岸教育界、體育界、兩岸研究知名專家學者等，採用主題報告、圓桌論壇的方式，總結研討兩岸體育發展成就，通過體育搭台、促進融合發展新思路，推動交流合作。

世界棒球總會第一副會長、亞洲棒球總會會長、海峽兩岸棒球交流合作委員會名譽主席彭誠浩在致辭中表示，海峽兩岸的體育交流是動態的、時尚的、歡樂的，讓年輕朋友們由衷地喜愛。他希望未來兩岸有更多主題、更多元素，透過體育的交流活動自然融合，期待能夠規劃出更豐富的可行方案，讓兩岸青年學子更加踴躍地參與，達到交流目的。

四大灣區科創大咖羊城共議開放創新

【香港商報訊】記者李苑立報道：粵港澳大灣區發展規劃綱要即將出台，灣區產業、行業、經濟社會發展如何實現開放式創新？來自新一代信息技術、人工智能、數字經濟、文化創意等產業領域的科創大咖3日共聚廣州，在2018廣州國際創新節上就前沿創新議題開展深度探討。

20+主題演講和論壇精彩上演

據悉，本次活動邀請到全球四大灣區的50+科創大咖，以及30餘個先進國家地區在新一代信息技術、人工智能等產業領域的專家學者、企業高管、投資人、初創企業代表等超過1000人出席。2018年獲得廣州榮譽市民稱號的特拉維夫創新節創始人尤西·瓦爾迪（Yossi Vardi）博士和暨南大學校長宋獻中分別作了「科技引領未來」、「擦亮暨南金字招牌 深度融入粵港澳大灣區建設」的開幕演講。

普華永道合夥人金軍、戈德史密斯顧問公司主席大衛·戈德史密斯、阿里雲數據智能事業部華南區總架構師陳孤鯉等企業高管暢談「大灣區的未來機遇與發展」。日本新韓銀行開放式創新實驗室負責人館山智志、梧桐中心聯合創始人凱倫·孔泰、法赫薩姆·績創國際投資孵化器首席運營官、麥克勞林、新加坡

國立大學創業部門總監陳正見等專家和投資人探討了「灣區投資的洞察」「大灣區給予創業者和投資人的機遇」「論大灣區的金融科技發展」等科技金融話題。

本屆廣州國際創新節為期3天，參展企業包括100多家國內外知名科技龍頭企業、獨角獸創新企業、科研機構，帶來全息投影、VR設備、無人機、無人駕駛等極富互動性、參與性和沉浸感的科技產品。另悉，創新節期間，還同步舉辦2018廣州天英匯國際創新創業大賽國內賽區和海外賽區總決賽。舉辦「眾新雲集」企業創新產品秀，設置「瓦爾迪會客室」、「創



2018廣州國際創新節現場

惠州800律師集體宣誓

【香港商報訊】記者盧偉報道：3日，惠州市律協在東江公園舉行了「不忘初心，牢記使命，做忠誠擔當律師，為新時代建功立業」主題迎接「12.4國家憲法日」集體宣誓活動。該活動旨在弘揚憲法精神，培育律師職業精神，增強律師職業使命感和榮譽感。

本次律師宣誓活動是惠州部署開展的「憲法宣傳周」系列活動之一，旨在增強律師做好工作的信心，激發律師社會責任感、使命感，根植律師忠誠憲法的法治信仰。按照今年11月中華全國律師協會出台的《律師宣誓規則（試行）》要求，惠州市執業律師積極參加宣誓活動，主動接受職業教育，體會到了律師使命光榮、責任重大，全體參加宣誓活動的律師還簽署了宣誓書。

深圳城市更新政策宣貫會舉行

【香港商報訊】記者王靜抒報道：11月30日和12月3日，深圳市規劃國土委組織召開了關於《深圳市城市更新外部移交公共設施用地實施管理規定》政策宣貫會，對各區城市更新職能部門和房地產企業進行了宣講培訓。在12月3日上午的宣貫會上，招商、華潤、萬科、特發、恆大等數十家企業，近200餘人參加了本次政策宣貫活動。

近年來，深圳市城市公共配套設施相較於人口的快速增長略顯不足。另一方面，城市更新經過多年的發展也面臨新的困境，制約了城市更新工作的可持續發展。為了破解這一難題，深圳市規劃國土委堅持以問題為導向，通過政策創新，提出多元促進公共設施用地供給的設想，通過市場化手段解決規劃公共設施用地落實難的問題。《管理規定》出台後，將有利於推動城市公共設施建設，預期到2020年以後，城市更新每年可在現有基礎上增加約一倍的公共利益用地供給。

宣貫會上，深圳市規劃國土委詳細解讀了《管理規定》中外外部移交用地的對象和條件、計入標準、建築面積轉移及地價測算等條款內容，並現場解答了企業代表的提問。

深圳警方通報「錢爸爸」案進展

【香港商報訊】記者姚志東報道：深圳公安福田分局近日表示，警方已經將深圳市錢爸爸電子商務有限公司（「錢爸爸」平台）涉嫌非法吸收公眾存款案與深圳市三河投資控股有限公司（原深圳市錢爸爸金融控股有限公司）涉嫌集資詐騙案進行病案偵查。

深圳公安福田分局官方微博發布了關於「錢爸爸」和「匯通易貨」平台的案情通報，通報稱警方

已將「錢爸爸」關聯公司實際控制人袁某等八人分別以涉嫌集資詐騙罪和涉嫌非法吸收公眾存款罪，移送深圳市檢察院審查起訴；警方已凍結涉案資金1.1億元、查封房產11套、扣押汽車1輛。

警方對「匯通易貨」平台相關債權和資金流向進行核查，已查封深圳地區寫字樓三套，商品房一套，成都地區房產六套；對公司股東黃某（男）、黃某（女）刑事拘留。

張震：金融科技將智能化全球化

【香港商報訊】記者伍敬斌報道：近日，「2018CNBC全球科技大會-南沙」在南沙舉辦，此次活動的主題為「東西方科技對話」。鳳凰金融總裁張震表示，中國的中產階層和新富人群體的財富管理需求日益蓬勃，中國金融科技的未來非常樂觀，智能化與全球化並舉，是中國金融科技的未來趨勢。

張震認為，從智能化角度而言，在AI、大數據、區塊鏈等技術驅動下，金融業務與服務不斷推陳出新，智能化程度不斷提高，反過來又刺激了行業競爭在智能化方面的加速。全球化方面，中國關注歐美等發達國家金融科技的發展，中國近幾年的迅速崛起也吸引了世界的目標，中國與世界相互學習、相互激勵，同時又相互融合，這與全球化發展趨勢一致，也有利於

全球化資源配置。

近年來，中國金融科技的發展迅猛，市場上支付、理財、保險類的金融科技應用都比較發達，在某些領域甚至可以說是領先世界。張震認為，隨着金融科技的發展，金融監管也日趨嚴厲，金融企業只有積極地擁抱監管，金融企業才能更好地為社會提供服務。在監管政策實施過程中，鳳凰金融積極主動擁抱監管，向監管部門提供數據，促進金融信息陽光透明。鳳凰金融的使命就是用技術手段推動金融服務提升，更好地為用戶提供智能化、全球化的財富管理服務。他說，預計2019年，中國的監管會更加完善，留在場上的「玩家」會變得更少，用戶保護、風險控制等問題依然是行業重點。

兒科專家齊聚深圳論道發育行為疾病

【香港商報訊】記者王娜報道：2日，中國·深圳首屆兒童發育行為疾病診療高峰論壇在位於龍華區的深圳康貝兒童醫院舉行。來自全國數十位兒科小兒神經、兒童發育行為、兒童康復領域等專家齊聚一堂，共同探討兒童發育學前沿。

峰會上，來自全國各知名兒童醫院的金牌專家圍繞小兒神經、兒童發育、兒童康復等主題開展學術研究和課題探討，大家從臨床出發，以醫學遺傳學為主線，在有限的時間內盡可能涵蓋兒科醫學遺傳學從基礎-臨床-最新技術-科研-未來兒科的發展方向等各方面的內容。專家們還分享了自己多年來在兒童疾病診療和科研中取得的突破性成果，提出了兒童發育行為疾病診療的一些新思路、新方案以及創新性的康復技術設想，不僅學術前沿創新，學術氛圍濃厚，更為今後兒童發育行為疾病診療指明了新方向。

金輝煌酒管項目多方簽約

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：中國文旅集團深圳金輝煌酒店管理公司項目簽約儀式日前在廣東恩平泉林黃金小鎮舉行，中國文旅集團重要組成部分的酒店板塊將整合多方資源，合力打造旅遊行業中高端酒店管理品牌。

此次金輝煌酒店管理有限公司簽約合作的兩大項目分別位於江西贛州和廣東中山。江西龍南綠天泉林溫泉度假村將以極致山地景觀及稀缺溫泉等旅遊資源為依託，以溫泉養生休閒度假為主題，集民俗文化、龍文化、溫泉文化為一體，打造融合集團度假、康體娛樂、綠色環保、科普教育、新能源體驗（太陽能、地熱能）、鄉村農業旅遊為一體的綜合度假區。

廣東中山泉林歡樂世界的泉林大河 sports 酒店在今年7月升級改造完成，是依託於當地山林高地資源，以體育運動為內核的運動型酒店，擁有水上樂園、卡

丁車競技、纜車觀光等休閒體驗項目，實現過路遊向過夜遊的轉變。

簽約後，中國文旅集團金輝煌酒店管理有限公司將以已有的「泉林」度假酒店品牌品質為標準，憑藉其專業的運營管理和服務體系，依託當地資源優勢，因地制宜，豐富產品體系，打造中國文旅中高端酒店品牌。

中國文旅集團副總裁、金輝煌酒店管理有限公司執行董事黎國廷代表金輝煌酒店管理公司與香港嘉力臣集團、廣州金穗文化、廣東古兜旅遊集團、廣州智海建築設計公司、廣州銳豐集團等綜合產業集團及旅遊業同行簽訂戰略合作框架協議。

簽約後，將在項目開發、規劃建設、運營管理等方面展開深度合作，構建國內一流、國際知名的健康生活目的地和休閒度假目的地。

全國帆錦賽開賽 13支隊伍角逐冠軍

【香港商報訊】記者余安之報道：2018全國帆船錦標賽（激光級）近日在深圳鹽田大梅沙國際水上運動中心開幕。來自廣東、福建、遼寧、海南、江蘇等共13支參賽隊伍，近100名運動員、裁判員參加開幕式。

據悉，本次2018全國帆船錦標賽（激光級）由中國帆船帆板運動協會主辦，深圳市鹽田區文化體育局、深圳大梅沙水上運動俱樂部有限公司承辦。比賽共設有男子激光級、女子激光雷迪爾級、男子激光雷迪爾級、女子激光4.7共4個級別，各級別將分別進行場地賽、長距離賽，最終決出冠軍。

中國帆船帆板運動協會相關負責人表示，今年首次嘗試單級別的錦標賽，之所以選擇落戶深圳鹽田大梅沙，是由於鹽田區位於廣東省深圳市東部，屏山傍海，全區海岸線長達19.5公里，擁有較好的海域條件。「希望能通過此次錦標賽，更好地宣傳帆船錦標賽這一體育賽事，同時也將鹽田區大梅沙的熱情與活力展現給世界。」

「琴澳盃」足球賽落幕

【香港商報訊】記者陸紹龍報道：第四屆「琴澳盃」足球賽日前在橫琴新區第一中學足球場舉行。來自橫琴FC隊、澳門東西匯聯隊、珠海長青飛企隊和北京青聯足球隊四支球隊參加了本次賽事。經過激烈角逐，最終橫琴FC隊摘取冠軍，珠海長青飛企隊和北京青聯足球隊分別獲亞軍和季軍，澳門東西匯聯隊獲得體育道德風尚獎。

此次比賽由東西匯（橫琴）發展有限公司和橫琴新區足球協會共同舉辦。據了解，「琴澳盃」是橫琴足球協會與澳門東西匯聯手打造的跨境11人制成年足球賽事，該項比賽作為琴澳傳統體育賽事活動，每年舉辦一屆。

深圳獨立動畫雙年展將啓

【香港商報訊】記者王曉雷報道：睽違兩年，如約而至，第四屆深圳獨立動畫雙年展將於12月8日正式開幕。本屆主題為「延展動畫」，首次以「主展場+分展場」的呈現形式，結合開幕前後一系列有價值的學術研討會和講座活動，從空間、時間及內容進行多向延展，並首設文獻庫，拓寬獨立動畫學術和研究的邊界，同時對動畫藝術、影像藝術國際化進程和邊界進行不間斷的探索與延展。展期內，公眾將可以在深圳南山華僑城創意文化園北區C2展廳及南區水濱記、蛇口補時，多餘美術館參觀到關於第四屆深圳獨立動畫雙年展的不同版塊展覽內容。